UBUNGSBIATT 10 DIENSTAG

Aufgabe 1 (AGS 14.1 )

Gegeben sei folgendes C,-Programm Mazx:
=] =] 0 =]

1 #include <stdio.h> 7 if (a > b)
2 8 3 max = aj;
3 int main() { 9 else max = b;
4 int a, b, max; 10 printf ("%d", max);
5 4 scanf("%i", &a); 11 return 0;
6 2 scanf("%i", &b); 12 }
(a) Berechnen Sie schrittweise das baumstrukturierte Programm bMaz, = trans(Maz) mit
Hilfe der in der Vorlesung angegebenen Ubersetzungsfunktionen. Dokumentieren Sie dabei

jeden rekursiven Funktionsaufruf.

n

trans ( Mox ) frans ( #include <stioh? it momO3.. 5 cetuvnd; § )

= blockivoms ( {inta , b, mox ;- tetum 0 5 )
= stseqtrams [ scanf ("L, Ba); ) prictf ("hd" mox )
upd.o.’r:_( int a,b, max 5 fabg ),
1 “_)_” Pasisadresse,
stseqtrans [ scanf ("Li™, Ba); 5 prisdf (*hd" mox )
tab, = tabg [a /Cver, 1), b/ (vor,2) , moax/Cvay,3) 1
1 “ﬁ‘" Pasisadresse,
= strrans ( scant( .., o), tobe, 1.1)
stteans (scon§ (s & 6D, by, 4.2)
stteons [ if (e2b) mox =a el max =b, taba, 1.3)
st cans Cprint [y max) . faba, AW)
= READ 4 ;
READ 7 ;
boojexpteans( avb , tobs)
Juc .
sttramal max =a , taby, 132 )
NP 433
S¥trans( max=b, falb., 1.3.4)
133 WRITE 3

n

= READ 1 Jnc {.3.1; 1.3.14: LOAD 2
READ 2 LOAD 1, STORE 3;
LOAD 1; STORE 3 133 WRITES,
LOAD 2; INP 4.3

6T



(b) Wandeln Sie bMaz, in ein Programm Mazx, mit linearisierten Adressen um und berechnen
Sie P[MazyJ(5 : 7). Dokumentieren Sie den Zustand der AM,, nach jedem Ausgefiihrten
Befehl.

READ 1 3 Jnc : : LOAD 24
READ 2 LOAD 1 STDREB;

LOAD 1; STORE 3 E WRITES3;
LOAD 23 Jnp )

6T;
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Aufgabe 2 (AGS 14.14)

(a) Gegeben sei folgendes Cy-Programm.

6 O = W

-+

10

1

12
13
4

15

16
13
18

13

1 #include <stdio.h>
2

3 int main() {

4 int x1, x2;

5] scanf ("%i", &x1);
6 scanf ("%4i", &x2);
7 while (x1 > 0){

8 xl = x2 - x1;
9 if (x2 > x1)

10 x2 = x2 / 2;
11 }

12 printf ("%d4d", x1);
13 return 0;

14 %

Ubersetzen Sie das Programm mittels trans in AMy-Code mit linearen Adressen. Geben

Sie nur das Endergebnis der Ubersetzung (keine Zwischenschritte) an!

READ 1 ;
READ 2
LoAD 1;
L\T D,
GT 3
LOAD 2
LOAD 4,
SUB
STORE 4
LOAD 1;
LOAD 1,
GV
ane 19 ;
LOAD 2;
L\T 2
DIV,

STORE 2

dMP 3
WRITE 4.4

ve

While- Bﬁd{ra\)’ﬂa

X1 = x2-%x1;

iY - Bed'ma unS

WHILE - Schleifen:
false v
+Y0b
Juc RumpF

XL= x2/1;

Jip



(b) Gegeben sei der folgende Ausschnitt aus einem AM,-Programm.

3:
4
5:

LOAD 2;
LIT 5;
LT;

6:
T:
8:

JMC 14;
LOAD 1;
LOAD 2;

9: LIT 2;
10: MUL;
11: ADD;

12:
13:
14:

STORE 2;
JMP 3;
WRITE 1;

Erstellen Sie ein Ablaufsprotokoll fiir dieses Programmfragment, bis die AM,, terminiert.

Die Startkonfiguration ist (7,¢, [1/3,2/1],¢,¢).
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